

家门前的小树

余姚市知音培训学校二年级 茅其雷

去年春天，我在家门前种了一棵小树，过了几天，它就发芽了，像一个小婴儿长出了短短的头发。

夏天到了，我跑到大树下乘凉，一阵凉风吹过，我觉得小树像个大人帮我遮太阳。

跟着夏天影子，秋天来了，小树的叶子渐渐变黄了，一片片叶子像一只只小蝴蝶，在微风中翩翩起舞。

冬天，小树的叶子变魔术似地没了，全身光秃秃的。下雪了，小树好像戴上了一顶白帽子，穿上了一件雪白雪白的衣服，全身雪白。

小树就像人一样，展示着美丽的一生。

指导老师 凉茶

榴莲

宁波市海曙区解放南路小学

302班 杨佳宁

榴莲是热带水果之一，被誉为“水果之王”。别看它外表很难看，气味很臭，营养可丰富呢。

榴莲的外形呈圆球形，土黄色的外壳硬硬的，全身上下都布满了尖尖的三角形刺，就像一只蜷着身子的大刺猬。若一不小心碰到它，就会被它扎出血来。这东西还散出一种刺鼻的味道，让人闻着就想吐。

成熟的榴莲，自己会裂开。小心翼翼地沿着裂缝掰开，乳白色的果肉就呈现在眼前，一股淡淡的清香便扑鼻而来。奇怪！瞬间，那股怪味居然无影无踪了。果肉吃起来滑滑的、软软的、腻腻的、甜甜的，让人回味无穷。就好像吃冰淇淋一样，入口就化了，还有一股淡淡的奶香味呢！可好吃了！

榴莲真不愧为“水果之王”，我爱吃榴莲，也爱它这种独特的味道！

指导老师 陈文燕

帮小树治病

浙江象山丹城第四小学 二年级 陆 鑫

一天早上，啄木鸟一边唱着欢快的歌，一边悠闲地在树林中飞。

忽然，它看见一棵正弯着腰，垂着头，有气无力的大树，它一定生病了。啄木鸟飞到树干上，用锋利的尖嘴啄啊啄，啄啊啄。大树不解地问：“你为什么啄我啊，啄得我又痒又疼。”啄木鸟耐心地说：“我是来帮你治病的，你的身体里有虫子，如果你再不治病就会枯死。”啄木鸟一边说一边啄，不一会儿就啄出了一条又大又肥的虫子，虫子很快就被啄完了。

过了几天，大树挺直了腰，显得非常有精神，树叶绿油油的，还长出了又大又红的果子。中午，啄木鸟又来到树林中，大树请啄木鸟吃大果子并感谢它。啄木鸟笑着说：“这是我应该做的，现在我正要去帮其他的树治病呢！”说着，啄木鸟就飞走了。

大树忘不了啄木鸟的救命之恩，每当啄木鸟经过这片树林，都会请它吃果子。

(象山七心作文实验校文海学校推荐)

一把断尺

本报小记者 徐庭萱

我的铅笔盒里有一把断尺，它陪伴我已经半年了。每当我做数学画图的时候，我会用它。它不是一把普通的尺子，而是记载着我和王紫寒友谊的一把特殊的尺子。

二年级数学竞赛的那天，我信心满满地在赛场上答题。一开始，我答得十分顺利，三十分钟时间就做完了两大面。可当我做到应用题时却犯了难——我忘了带画图用的尺子。按比赛规则，应用题没有用尺子画图，题目分数全扣。唉！我真是忘心太大了！为什么出门前不检查一下铅笔盒呢！现在谁会借给我啊！我心里想着，屁股坐在凳子上直发烫。

我向坐在一旁的王紫寒悄悄地瞟了一眼，她正好也看了我一眼。她似乎什么都知道，笑着地对我眨了眨眼睛。我心想，你是不是笑话我没尺子答题！我苦笑着回头继续做下面的题目。突然，我现在我的桌子上多了一把断尺！我看了看断尺，啊！这不是王紫寒的宝贝尺子吗？我感激地望了她一眼，她是怎么专心致志啊！就这样，我用王紫寒的半把尺子完成了那道应用题。

比赛结束后，我想去当面感谢她，可是“谢谢你”这三个字怎么也开不了口。每次刚到嘴边，又不由自主地咽回去了。我只好在心里不停地对她说：“谢谢你！谢谢你！”

这件事已经过去了很久，我也买了新的尺子，但是王紫寒的这把断尺却是我最宝贵的尺子。

走进那陡峭的山，仔细倾听溪水的声音，闻着清新空气，心里愉悦极了。土家族特别的住宅便引入眼帘。

住宅的两端立四根木柱，沿着山坡的走向搭成木架，以正屋地面平齐的高度搭上横木，再盖上木板，另外三面装板壁或木走廊，再以草或杉皮作天盖，这就是土家族的吊脚楼。

吊脚楼的楼下可用作堆积肥料，也可以临时拴牲口，楼上一般是家人吃饭或母女做鞋的地方。山上有蛇、小虫子，为了防止他们打扰自己的生活，土家族人用自己的智慧发明了吊脚楼。

吊脚楼一般为四扇窗，三间屋子。

土家吊脚楼

宁波市江东区镇安小学 601班 崔泽宁

中间一屋为堂屋，是家族祭祀的核心。吊脚楼有单吊、双吊、两层吊等多种形式。内部处理不同，即使是一种形式，也各有千秋，各有特色。吊脚楼有着几何图形的稳定与庄重。给人一种静而刚的感觉：静是典雅之美；刚是挺拔之美。

吊脚楼那流动的视觉效果给人一种浪漫情调。从纵向看，形成“占天不占地”的剖面。从整体看，布局灵活不呆板；有的依山顺势，屋叠而上；有的雄居山巅，气势壮观。

有了吊脚楼，土家族变得十分光彩。早晨时分，高亢的鸡鸣声惊醒了沉睡的人们。太阳照在吊脚楼上，反射出灿烂的光芒，耀眼而美丽。坐在吊脚楼上，沐浴着温暖的阳光，别有一番情趣。傍晚，吊脚楼中亮起了一盏盏闪闪发光的小灯，灯光照在旁边川流不息的小河上，小河变得更加透亮，更加清澈，宛如恬静的淑女。

吊脚楼是土家族的象征，他代表着土家的文化。聪明机智的土家族人，用自己勤劳的双手开拓了又一个新的文化时代。

的，可妈妈只顾骑车一点也不理我。

来到医院，医生看了看我的脚说：“就一点皮外伤，没什么大不了，回去休息休息就好了。”“什么叫没什么大不了”妈妈听了生气地说，“给弄点药水！”医生又说真不用涂药水，后来妈妈和医生吵了起来，最后医生只好给我涂了红药水。妈妈这才放心地带我回家了。

这就是妈妈的“霸道”。等我长大了也要给爸爸妈妈自己的爱。

“霸道”的妈妈

宁波市溪口新启星文艺学校七心作文班 三年级 冯之彤

我是一个幸福的孩子，从小在家人的爱里长大。我几乎被爱包围着，爷爷的宠爱，奶奶的疼爱，爸爸的“厉害”，还有我最喜欢的妈妈“霸道”的爱。

那是一个夏天的傍晚，天气很热。吃过晚饭，妈妈骑着自行车带我去公园散步。一路上，我坐在自行车的后座上，悠闲地东张西望，随意地摇晃着两只脚。突然，

今年“五一”放假，爸爸妈妈带我去合肥恐龙公园玩。

放假的第一天，我和爸爸妈妈就起了个大早，去赶火车。经过了几个小时的颠簸，火车终于到达合肥站了。一出火车站就遇到了来接我们的舅舅。

此时已是中午，舅舅把我们带到他新安的家。吃过午饭，我便迫不及待地对舅舅说：“我们一起去恐龙公园玩吧！”舅舅爽快地答应了。

我们准备齐全一切用的东西，便一起打车来到了恐龙公园。只见大门上有一只蓝色的翼龙，好像在欢迎远方的来客，大

我的脚被夹进了车轮里去了。我“唉呀”地大叫一声，妈妈立即刹住车，跳下来问我：“怎么了？怎么了？唉呀……”妈妈吓得脸色都发白了，她边帮我按摩被夹的脚，边焦急地问我疼不疼。我觉得好多了，就说：“不要紧了，不疼了。”妈妈皱着眉头说：“不行，我们得去医院看看。”

路上，我一直说不疼了，不用上医院

游恐龙公园

安徽省涡阳县关五小 五（5）班 吴一凡

门顶上写着“恐龙公园”几个大字。

一走进大门，眼前是一片茂密的树林，树林旁边有很多形态各异的恐龙；有的在悠闲地吃草；有的头对着头，正在打架；还有的迈着从容的步子，我摆出各种姿势，和这些曾经是地球上的霸主们，留下了一个个美好的瞬间。

走过树林，一条清清的小河弯弯曲曲从中穿过，叮叮咚咚奏出美妙的音乐。河上有几只小船，河里还有一些可怕的恐龙

在戏水。有的像鳄鱼正张着大嘴要吃人，有的像狼一样伸着脖子在大叫。沿着小桥，河的对岸是一片嫩绿的草地。草地上有很多石头，石头上有大小不一的恐龙，小的只有手掌大小，大的有几米长。还有好多椭圆形的恐龙蛋，每个都有20多厘米长，仿佛里面正孕育着一只只小恐龙。

转眼天黑了，我恋恋不舍地离开了公园，不知什么时候能再来看看这些可爱的恐龙啊！

(安徽涡阳七心作文实验校李杨指导推荐)

探访水星

宁波市江东第二实验小学 403班 包家骏

“包家骏，上级委派你现在以最快的速度去水星探索。”

“收到！”

我登上宇宙飞船，穿着轻巧的宇航服和带挂钩的鞋子，来到声控驾驶舱。“飞船启动，去水星。”听到我的命令，飞船以每秒11000米的速度飞出地球。

在浩瀚无垠的太空中，我一边开着飞船，一边欣赏着流星。我在地球上看到星星很小很小。而现在我看到的星星都是很大很大，很亮很亮的，真是好看。

眨眼功夫，水星就在眼前了。我立刻下令：“停下。”飞船立刻靠边。我带上语音对话器下了飞船。啊！水星真是个美丽的绿色星球！我仿佛来到潘多拉，空气格外清新甜润。我被眼前的景色惊呆了。走进水星，外星人热情跟我打招呼。我戴上语音对话器，一下子就听懂了他们的意思，他们对我的到来表示欢迎。我告诉他们我们是到水星来探索的。他们带我到处参观。

更让人奇怪的是，水星的水跟我们地球上的水不一样，我们的水是无色的，这里的水是粉红的，很好看。我带了一杯准备回地球研究。我还挖了一些植物，它们是透明的。这里的一切真是太奇妙了。收集的东西差不多了，我拥抱他们并向他们表示感谢。

结束了水星访问，我登上宇宙飞船，飞向地球。当我把收集到的资料交给了上级，大家看了十分满意，还鼓励我：“这次任务完成得很出色，继续加油。”我高兴得直点头。

这时，有人拍了拍我的肩膀，我一下子醒了过来，回头一看，原来是妈妈叫我起床了。唉！原来是一场梦。

指导老师 张玉芳

《西游记》后传

本报小记者 冯嘉蔚

话说孙悟空等人陪唐僧西天取经回来，都回了各自的地方。

我如来佛祖，正在睡觉……

孙悟空光着身子摇摇晃晃地跑了过来，气喘吁吁地说：“不好了！不好了！我取完经回来，回来花果山，猴孙们都死了，水帘洞的水也干涸了……”

孙悟空话还没说完，猪八戒急急忙忙地跑来了，直接插话说：“惨了，惨了。我的高老庄到处都是黑烟，房子快要倒了，我还能住在那里呀？”

我还没来得及说话，沙和尚也跑来了，大声嚷着：“完蛋了，完蛋了，我的流沙河臭烘烘地，河面上都是白色袋子和垃圾。下面的小鱼小虾都死掉了，大龙虾也奄奄一息

了！这该怎么办啊？”

我赶紧爬起来，下凡查看情况，果然如他们所说。一打听，才知道人们无节制地用水和乱倒垃圾，造成水资源的匮乏和污染，连花果山的水帘洞也没逃过干涸的命运，更不用说流沙河了。更为可气的是，人们把山上的树砍光了，工厂里不停地冒着黑烟。高老庄周围都建起了工厂，被黑烟围绕着。环境急剧恶化。

三师兄拉着我的衣服说：“以后，能不能让他们别乱扔垃圾了，别乱砍树了！”

看着他们急切的目光，我只好答应。于是，我便洒满人间一个标语：保护环境，人人有责。

都是好奇心惹的祸

宁波北仑高塘小学 601班 王子豪

记得在我很小的时候，对什么事物都特别好奇。尤其是对“收音机里为什么会有那么多人的声音”这个问题很好奇，很困惑。

一天，趁着爸爸妈妈都不在，我急忙从爸爸的屋里偷出来一探究竟。我想：收音机里应该有小人对我们说话吧。想着，我使劲摇收音机，想要把小人给摇出来，可摇了半天，一个人也没见着。接着，我把收音机拿到水龙头下，自言自语地嘟哝着：

“嘿！看我用水把你们冲出来。”自来水瞬间就给收音机冲了个凉水澡，可小人仍然没有出来。这下我可急了，拿来榔头重重地捶了下去。只听见“砰”的一声，收音机的四分五裂了。里面所有的机械零

件散了一地，还是没有见小人的影子。“这可咋办，爸爸一定会生气的。”我怀着忐忑的心情收拾了残局，然后赶快逃离现场跟小伙伴玩去了。

晚上回到家，爸爸翻箱倒柜的找什么东西。看到我回来，爸爸焦急的问我：“我那收音机你见了没，我怎么找不到了？”我心慌意乱，惊恐的说了一句：“没有。”便走进自己的房里。这样我不安地过了两天。最后实在憋不住了，就走到爸爸的房间里“自首”了，把事情原委告诉了爸爸。没想到爸爸没有批评我，反而笑了。

哎，真是好奇心惹的祸。

指导教师 杜永艳

选美比赛

浙江象山丹城第四小学

二年级 陆皓

在美丽的森林里，正在举行了一年一度的选美比赛。有美丽的孔雀，有活泼可爱的小白兔，还有会跳街舞的大公鸡……可热闹了！

比赛开始了！孔雀摇着美丽的尾巴，跳起了舞，全场顿时响起一片掌声。活泼可爱的小白兔摇着长长的耳朵，在舞台上蹦蹦跳跳，还时不时地翻几个跟头。大公鸡跳起了街舞，它熟练地摆动着小脚，动作十分灵活，一会儿向前跳，一会儿转个身，赢得一阵阵的喝彩声。小鸭也想去跳舞，它走上舞台，舞起了它那笨重的身子，笨拙的动作惹得全场的观众嘲笑声不断。小鸭只好扫兴地走下舞台。

正在这时，大公鸡的宝宝“扑通”一声掉进了水池里。“救救我，救救我”，小鸡大声地喊叫着。周围的动物们非常惊慌，小鸭奋不顾身地向水池跑去，“扑通”一声跳进了水里，游向小鸡。一手抓着小鸡，一手用力地往前滑。终于，小鸡得救了，全场响起了一片热烈的掌声。

动物们被小鸭子勇敢的表现感动了，主持人鹦鹉说道：“现在我宣布比赛结果，今天的冠军就是小鸭子，它有着一颗最美的心，我们祝贺它”。全场掌声四起，顿时小鸭子被包围在鲜花和喝彩声中。